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Sežana, 9.10.2023 
 
Spoštovani starši, 
 
Obveščamo vas, da se je v skupini vašega otroka pojavila peta bolezen. 

Peta bolezen (erythema infectiosum) je običajno blaga izpuščajna bolezen. 
Najpogosteje obolevajo majhni otroci, šolarji, redko pa tudi posamezni odrasli. 
Posamezni primeri se pojavljajo vse leto v manjših izbruhih, epidemije pa navadno na 
3 do 7 let, predvsem pozimi in spomladi. 

Čas od okužbe do pojava izpuščaja je od 4 do 20 dni. 

Parvovirus B19, se prenaša kapljično z izločki ustne votline in zgornjih dihal, ali 
neposredno preko bližnjih stikov z osebe na osebo, predvsem v družini ter vrtcih in 
šolah. Možen je tudi posreden prenos preko okuženih površin.  

Okužba pri več kot četrtini okuženih poteka brez simptomov. Pri ostalih se simptomi 
običajno  pojavijo od 4 do 14 dni po okužbi. Začetni simptomi pete bolezni so 
običajno blagi in zajemajo: povišano telesno temperaturo, izcedek iz nosu in glavobol. 
Po nekaj dneh slabega počutja, vročine in potenja (ta faza ni očitna pri vseh bolnikih) 
se pojavi rdečkast izpuščaj na licih (spominja na metulja ali oklofutana lica), ki se 
kasneje lahko razširi še na trup in ude. Ta izpuščaj je tipičen za peto bolezen ter je bolj 
pogost pri otrocih. Izpuščaj lahko srbi, zlasti na podplatih. Izpuščaj se lahko razlikuje 
glede na intenzivnost in običajno izgine v 7 do 10 dneh, vendar se lahko ponavlja še 
več tednov. Pri obolelih se lahko pojavijo tudi bolečine in otekline v sklepih, ki so 
pogostejše pri odraslih, zlasti ženskah. Pri odraslih je potek okužbe običajno težji kot 
pri otrocih. 

Ob stiku z bolnikom lahko možnost okužbe ali njenega širjenja najbolje zmanjšamo s 
strogimi ukrepi osebne higiene kot so pogosto in temeljito umivanje rok z milom in 
vodo, uporaba lastnega jedilnega pribora in izogibanje tesnemu stiku z obolelim. 

 

Lep pozdrav. 

 
Pripravila:         Teja Čeh Svetina, 
Mateja Šturm, org. preh. in zhr                                                                  ravnateljica 


